RN 8

SINIF
DENEME - 3
1. YUkIU ve iletken K, L ve M kiireleri ayni anda birbirlerine do- 4.
kundurulup ayriliyor. | K ortam
Buna gore, kiirelerin son durumdaki yiikleri asagidakiler- .
den hangisindeki gibi olabilir?
K L M
M ortami
A) + Notr - -
B) Nétr + Natr 3
C) Nétr - Nétr S
D) + + + S
% L ortami
2. Yandaki tabloda K, L ve M mad- A S [isininin K, L ve M ortamlarinda izledigi yol sekildeki gibi-
delerinin 6zisilari verilmigtir. Madde | Ozisi (j/g'C) dir$. ' gryers 9
Bu maddelerin esit kiitleleri- K 1,86 N
nin sicakliklarini esit miktar- L 050 Buna gdare,
da artirmak igin verilmesi ge- ’ [. Ortamlarin yogunlugu K > L > M dir.
reken i1s1 miktarlari agsagidaki M 4,18 o
grafiklerden hangisi gibi ol- II. Ortamlarin kiricihigr M > L > K dir.
mahdir? 1. Is1gin yayilma hizi K> L > M dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
Verilen Isi (J) Verilen Isi (J) A
B) 4 x A) Yalniz Il B) lvell
g C) lvelll D) I, lvelll
w
4
w
Madde » Madde |5
KL KL M o| 5. . TAVAN
o
w
-
Verilen Isi (J) Verilen Isi (J) z T T T3
C) D) <
w
J
Tk w
+ - o+
Madde Madde \’/ \’/ \\"/
K L M K L M
ZEMIN

3. Kromozom sayisi 2n olan K hucresi art arda sekildeki gibi bo-

~ - Yuk miktarlar esit olan 6zdes K, L ve M iletken kireleri ya-
linmeler gegiriyor.

litkan iplerle tavana asiimig ve cisimlerin altina ( - ) yukla

K@ bir cisim yerlegtiriimistir.
K, L ve M iletken kiirelerinin yiikleri +, -, + olduguna
/ gore, iplerde olusan gerilme kuvvetleri arasindaki iligki
nasildir?

L@ M@

R

/\ /\ E A)Ti=T,=T; B)T1>T,>T;
S

'® ® ' ® || O o
~
3
V

Buna gére asagidakilerden hangisi yanhgtir? 6. 100 °C’ deki 10 gram su buharinin yogusurken verdigi
151,0 °C’ deki kag gram buzu eritir?

A) K hiicresi mayoz béliinme gegirmistir. (Lp=2257 J/g, Lo=334,4J/g)

B) L ve M hucrelerinin kalitsal yapilari aynidir.

C) Lve M de parca degisimi gériimez. A) 22570 B) 3344 C)10 D)67,5
D) N ve P nin genetik yapisi aynidir.
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7. EKFEN yazih olan karta aggidaki gibi bir optik arag ile bakil-
maktadir.

Ek N

Bu optik arag ile ilgili asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Mercek 151§1 odak noktasinda toplayarak kirmistir.
B) Iince kenarli mercek kullaniimistir.

C) Kalin kenarli mercek kullaniimistir.

D) Kirilma mercekte iki kez gergeklesmistir.

© 3+ 888 — 8o cBe

Yukarida tanecik modeli verilen kimyasal tepkime ile
ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Atom sayisisi korunmustur.

B) Tepkime sonucu yeni bir madde olusmustur.

C) Bag kopmasi ve yeni bag olusumu yoktur.

D) Tepkime denklemi N, + 3H, —> 2NHj;olabilir.

9. Asagidaki basit makine diizeneklerinden hangisinin kuv-
vet kazanci digerlerinden farkhdir?

(Makara ve gubuk agirliklari ile sirtinme énemsizdir.)

A) \f B) :
(F] h  3h

A
A

D)

C)TFS ]

Nl

10. Iginde 50 C sicakliginda su bulunan sekil-
deki kabin icine 0 C de buz atiliyor.
Bu islem ile ilgili agagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Buz sudan isi alir.

B) Su kutlesi azalir.

C) Suyun ortalama kinetik enerjisi azalir.
D) Buzun dizensizligi artar.

' 0°C Buz

~
=
=
&
R
S
s
L
S~
3
Y
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11. Yandaki sekilde su molekdl-

lerinin tanecik modelleri ve 2 i_o D
molekdllerdeki bagdlar gos- 5 S v
terilmistir. - - T
Buna gore; I\O

I. 1 nolu bad kimyasal bagdir.
II. 2 nolu bag maddenin fiziksel halini belirler.
lll. 1 nolu bag, 2 nolu bagdan kuvvetlidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll
C) lvell D) I, 1lvell
12.
Fotosentez olayi ile atmosferdeki miktar aza- 46

lirken, solunum, ¢lirime ve yanma olay1 ile
atmosferdeki miktari artar.

Baris

Terleme, buharlasma, bosaltim ve solunum
olaylari ile atmosferdeki miktari artarken,
yagislar ile atmosferdeki miktar azalir.

Baris be Buse madde déngdileri ile ilgili baz bilgileri yukari-
da vermiglerdir.

Baris ve Buse’nin bahsettigi maddeler asagidakilerden
hangisindekiler gibi olabilir?

Baris Buse
A) Su déngusu Azot déngiisu
B) Karbon déngusu Su ddénglsl
C) Oksijen déngusi Azot déngusi
D) Karbon déngusi Oksijen déngusi

13. Kalin kenarli mercek lizerine gelen paralel iginlarin kiril-

diktan sonra izledigi yol agagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) B)

0
[
.
.
.
.
.
o

Tee
‘e
i
e
.
L7y

C) D)

Y
\ 4
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14.

Ot ile beslenmektedir.

Ot yiyen canlilar ile beslenmektedir.

Aktarilan enerji en azdir.

*||e||®

\ 4

Karbondioksit kullanarak besin Uretir.

Yukarida dért farkli canli ile ilgili baz bilgiler verilmistir.

Bu bilgiler gére asagidaki besin piramitlerinden hangi-
sinde canlilar piramidi dogru yerlestirilmistir?

A) A B) A
[ ¢\
[ ® \ A
[ * \

[ ¢\

A A

15.
Ist alan metal gubugun boyu uzar, 1sI ve-

ren metal gubugun boyu kisalir.

e

Ekrem Ogretmen

Ekrem 6gretmenin verdigi bil- 10°C
gilere gore, yandaki gibi st 120 °C
Uste konulmus olan 6zdes me-

tal gubuklarin ilk boylari esittir 20°C

ve ilk sicakliklari sekilde verilmistir.

Metal gubuklarin arasindaki is1 alis verisi bittiginde son
boylari agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A B) |
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16.

17.

18.

Sicaklik (°C)
N

110
88

25

0 N
T
Zal an

Bir K maddesine ait sicaklik - zaman grafigi yukaridaki se-
kildeki gibidir.

Yalnizca bu grafikteki bilgilere bakarak asagidakilerden
hangisinin dogrulugunun kesin oldugunu séyleyebiliriz?

A) 88 °C de sivi halden gaz hale gegmektedir.

B) Isitilirsa 110 °C den sonra tekrar hal degistiremez.

C) 88°C de kati halden sivi hale gegmektedir.

D) 88 °C K maddesinin donma veya yogusma noktasidir.

Bilgi : Canli bitki, hayvan veya mikroorganizmalarin tamami
ya da bir pargasi kullanilarak yeni bir organizma (bitki, hay-
van yada mikroorganizma) elde etmek veya var olan bir orga-
nizmanin genetik yapisinda arzu edilen yénde degisiklikler
meydana getirmek amaci ile kullanilan yéntemlerin tamamina
Biyoteknoloji denmektedir.Biyoteknolojinin tarihsel baslangici
m.6. 4000'li yillarda Turklerin yogurt mayalamasidir.

Yukarida verilen bilgiye gére asagidakilerden hangisi Bi-
yoteknoljinin olumlu sonuglarindan biri olamaz?

A) Hayvanlarin genetiginin degistirilerek verimli hale getiriimesi.
B) Bazi hastaliklara kars! asl yapilmasi.

C) Ekolojik dengenin bozulmasi ve biyo-gesitliligin azalmasi.

D) Cucelige karsi bliyime hormonunun Uretilmesi.

(-) yukld iletken X kiresi,
birbirine temas etmekte olan
6zdes K, L ve M kurelerine
sekildeki gibi yaklastirliyor.

X

X kiiresi uzaklastiriimadan

iletken K, L ve M kiireleri

birbirinden ayrilirsa K, L ve M nin yiik durumu asagida-
kilerden hangisi gibi olur?

K L M
A+ N&tr -
B) - N&tr +
C) + + -
D) + + Nétr
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19.
Atmosferdeki Azot (N ) gazi

F—

=

Baklagillerin kdkiinde bulunan
azot baglayici bakteriler.

C—

Topraktaki azot tuzlari

=

Yukaridaki semada K ve L harfleri ile gésterilen yerler asa-

gidakilerden hangisi gelebilir?

K L
A) Hayvanlar Bitkiler
B) Yildirim ve Simsek Fotosentez
C) Yildirim ve Simsek Bitkiler
D) Fotosentez Solunum

H)
=
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20. Asagidaki sekillerin hangisinde yalitkan ipler ile tavana
asilan cisimlerin denge durumu yanhs gizilmistir?

Notr

Notr  Notr
- ﬁgﬁ'm NO:
L SINIFI:
ABCD ABCD
10000 11 OCO00O
20000 120000
30000 130000
4 0000 14 0000
5 O000 150000
6 OO0O0 16 OOCO
70000 17 OO0O
8 OOOO 180000
9 O0O0O0 190000
10 0000 20 OOOO

1.
),

E™s" Basarilar..
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